

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.

No se devuelven los originales.

☾ OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS ☽

Presión atmosférica, a las 8 mañana 760'0, m.m.
—Temperatura mínima, 12'0°. —Id. máxima sombra, de ayer 24'5°. —Fuerza y dirección del viento; brisa O. —Estado del cielo nuboso. —Pluviómetro 0'0 m. m.

AÑO IV

Jueves 26 de Septiembre de 1912.

NUM. 849.

RESUMEN DE AYER

Declarose la huelga general de ferroviarios. Los escasos trenes que circulan van custodiados por fuerzas del Ejército.

AMIGOS, ALIADOS Y COADYUVANTES

Quando los elementos políticos (bien escasos por cierto) que siguen las inspiraciones del señor Linares, quien a su vez las recibe de los Sres. Ruiz Valarino, son acusados de heterodoxia dentro del partido conservador al que se dicen pertenecer, revuelven airados y juran y perjuran que ningún pacto tienen hecho con los demócratas.

A esa afirmación, pueden oponerse varias, que tales elementos en sus privadas conversaciones, tratan de destruir.

Analicemos aquellas y ocupémonos de las pseudo-razones que emplan para destruirlas.

Los demócratas por grado o por fuerza, miman y popan a los amigos de Linares.

¿Cómo, si así no fuese, iban estos a tener representación en el municipio?

Dichos políticos han tenido la triste prerrogativa, de encender la tea de la discordia en todas las posturas políticas que han adoptado y esas mañas, no crean simpatías; si no todo lo contrario, las restan.

Entre esos políticos, no descuellan ninguno que sea el ídolo de una porción del pueblo o de todo este.

Si los demócratas no les hubiesen ayudado, ninguno de ellos se sentaría en los escaños del municipio.

Esa afirmación, clara y luciente como la luz que el sol irradia, no tratan ellos de destruirla.

Lo más, se atreven a paliar sus abrumadoras consecuencias, abroquelándose tras «doña sinceridad electoral» que hasta los niños de pecho saben se trata de un mito, cuando cuidan de ella los demócratas.

El recuerdo de aquella célebre noche, en la que el ilustre procer y respetable jefe nuestro el Excmo. Sr. Marqués de Rafal, apuró hasta las heces del caliz de la amargura, viendo que los que con tanto fervor se habían llamado sus amigos, le obligaban a desobedecer las indicaciones del Gobierno, bajo pena de dificultarle su elección por este distrito, para deducir de esa desobediencia, bienes sin cuento para el candidato demócrata Sr. Ruiz Valarino, no les hace asomar a su rostro de políticos, el carmin del sonrojo y suelen decir, que hicieron eso, por su amistad con D. Trino, pues «la amistad es una cosa y la política es otra.»

Aunque esos dos hechos bastan y sobran para probar (ya que su existencia es cierta y los argumentos que se circulan para destruirlos o atenuarlos risibles) que los amigos del Sr. Linares son valarinistas antes que nada, demócratas después que esto y conservadores.... cuando

así les conviene llamarse, hay otro hecho ciertísimo, que aún cuando ellos quieran destruirlo, no lo consiguen.

En época conservadora, esos políticos, combatieron a sangre y fuego a los alcaldes, convirtiendo el salón de sesiones del municipio, en un verdadero campo de Agramante.

Trataban de justificar su conducta y hablaban de mala administración, informalidades, despilfarros, cuya responsabilidad al fin y a la postre—decían ellos—recae sobre nosotros, atendiendo a que formamos parte del Ayuntamiento.

Ahora, un concejal de la mayoría demócrata, ha comenzado una campaña de saneamiento (con lo que dicho está «hay algo en Dinamarca que huele a podrido») administrativo y mentados elementos, no quieren darse por enterados.

Es más: las censuras del señor Pescetto, han podido hacerlas los amigos del Sr. Linares, pues obligación tienen de enterarse de los hechos, que han dado margen a ellas.

¿Por qué no lo hacen? porque dichos políticos son amigos, aliados y coadyuvantes de los demócratas.

¿Por qué chillaron tanto en épocas de los Sres. Escudero y Brotóns? por lo mismo: porque los «linaristas», son amigos, aliados y coadyuvantes de los demócratas y a estos convenia en las épocas aludidas, que al partido conservador le minase la cruel dolencia de la división.

¡Qué responsabilidad tan enorme la de esos políticos!

¿Y aún pretenden recabar para si el mangoneo de la cosa pública, en nombre de un partido que ellos mismos y con positivo provecho para el contrario, trataron de destruir?

Rasgos de la Infanta

Maria Teresa

De nuestro estimadísimo colega madrileño «El Universo» transcribimos los siguientes.

Datos biográficos

La malograda infanta doña María Teresa nació el día 12 de Noviembre de 1882.

Fué hija segunda de D. Alfonso XII y de doña María Cristina.

En la pila bautismal impusieron los nombres de María Teresa Isabel Eugenia Patrocinio y Diega.

El 12 de Enero de 1906 contrajo matrimonio con el infante D. Fernando María de Baviera.

De este matrimonio nacieron D. Luis Alfonso Fernando, en 1906; D. José Eugenio Alfonso, en 1909; doña María de las Mercedes Teresa, en 1911, y la infanta que acaba de nacer, y que aún no ha recibido las aguas bautismales.

Su cultura y virtudes

La malograda infanta doña María Teresa era una de las princesas más cultas de Europa.

De niña, su afición al estudio se estimulaba con sola decirle que con ello daría una satisfacción a la reina, y entonces se

SEÑORAS

Se confeccionan trajes para Señoras.—Modelos especiales en abrigos de Señora, corte Martí.—Grandioso surtido en adornos, plumas, lloronas, sprits, terciopelos y todo lo perteneciente al ramo de sombreros para señora.

FIGURINES PARA LA PROXIMA TEMPORADA RECIBIDOS DIRECTAMENTE DE PARIS
COLECCION COMPLETA EN BORDADOS SUIZOS Y EN TRAJES TUL PARA BAILES DE SOCIEDAD

LAURA RICO BLANES San Isidro 17

esmeraba cuanto podía por conseguirlo.

En la época en que el rey se dedicaba con preferencia al estudio, no era raro ver en muchas ocasiones al monarca y a la infantita repasando juntos sus lecciones.

La infanta María Teresa aprendió francés, inglés y alemán, y escribía y hablaba correctamente estos idiomas. Su cultura era extraordinaria, y de ella se maravillaban no hace mucho tiempo las personas que tuvieron ocasión de estar presentes en las visitas hechas a los Museos por las archiduquesas de Austria, a quienes acompañaba su alteza.

La augusta dama era además excelente pianista, dibujaba y pintaba al óleo y a la acuarela y bordaba y ejecutaba primorosas labores.

Dicen las personas que vivían a su lado que la infanta María Teresa era la primera que acudía en las alegrías y la última que se separaba en los momentos de pena. De cómo participaba de los sentimientos de los que la rodeaban, puede dar idea lo ocurrido en San Sebastián cuando la muerte del infantito hijo del infante D. Carlos. Día y noche permaneció junto a la cuna del niño, sin que hubiera medio de conseguir que dejara su puesto.

Se trataba en este caso de una persona de la familia real; pero hay otro caso que citar.

En el veraneo de la Corte en 1905 se recibió en San Sebastián la noticia de que un allegado muy próximo a la condesa de Mirasol se hallaba gravemente enfermo.

La infanta subió en persona a comunicar con las mayores precauciones la desagradable nueva a la ilustre dama, y como el tren en que ésta había de ir

hasta el punto en que se hallaba el enfermo no salía hasta hora muy avanzada de la madrugada, hasta entonces permaneció su alteza sin acostarse, sin separarse de la condesa de Mirasol y rezando al lado de la angustiada señora.

La augusta hermana del rey conocía por sus nombres a los individuos de las familias de todos los empleados y servidores de la Real Casa por ínfima que fuera su categoría, y se hallaba al tanto de sus necesidades, no siendo extraño ya que al encontrar un guarda del Patrimonio mandase parar el coche y cariñosamente preguntará al interesado por uno de sus hijos, que se hallase enfermo, por el accidente que sabía le había ocurrido, por algo, en fin, que el modesto servidor estaba muy lejos de sospechar que pudiera recordar tan al detalle la simpática infantita.

La infanta María Teresa era amada hasta de los republicanos. Todos los madrileños la querían entrañablemente, porque su cualidad esencial, característica, era la bondad. Bondad inagotable, que se manifestaba en todo momento, en toda ocasión, y que la hacía ídolo de los pobres.

Diariamente, al entrar en su palacio, los desgraciados a quienes socorría intentaban besarla, la falda y se ponían de rodillas ante ella para bendecirla y darle gracias por sus mercedes.

Era buena como una santa. Ha muerto sin hacer a nadie el menor asomo de mal y habiendo sembrado el bien a manos llenas. Nadie se ha acercado a ella sin ser socorrido.

Su amor al pueblo de Madrid

En el corazón de la augusta

princesa latía el más ardiente patriotismo y no solo era muy española, sino además muy madrileña. Madrid era para ella la población mejor y más bella del mundo.

Acerca de esto se refiere una anécdota.

La infanta doña María Teresa no tenía gran afición a adornarse; sus gustos eran muy sencillos, y vestir el lujoso traje de Corte era para la hermana de don Alfonso XIII una obligación que cumplir; pero no una cosa que fuera de su mayor agrado.

En una de las ceremonias que se celebraron en Palacio con ocasión de la boda de la princesa de Asturias, llamó la atención la modestia con que aquel día se había ataviado su alteza, y no faltó quien discretamente hiciera alusión a ello.

Al día siguiente se celebraba una reunión en el Ayuntamiento. La infanta asistió con el más rico de sus trajes y llevando sus alhajas más valiosas, y como la persona en cuestión la felicitase por su gentileza y lo espléndido de su «toilette», su alteza contestó orgullosamente:

—Es que ayer me vestía para mi, y hoy me visto para mi pueblo.

Madrid era algo muy querido para la infanta, tanto, que desde hacía muchos años afirmaba que por nada ni por nadie lo abandonaría.

Asistía a todas las fiestas populares, e iba con frecuencia a oír misa a la Virgen de la Paloma. Cuando hace unos meses esta imagen se trasladó al nuevo templo, la malograda infanta asistió a la ceremonia, y también asistió, a pie, al traslado de la Virgen de la Almudena a la muralla de Palacio.

Tan madrileña era, que todos sus hijos llevan el nombre de

Isidro, Patrón de Madrid. Y todavía este año fué con su esposo a la misa mayor de la ermita el día 15 de mayo.

Hojeando periódicos

«La Epoca» publica amplia información relacionada con la muerte de S. A. R. la Infanta María Teresa.

«A B C» en un artículo necrológico de la malograda Infanta escribe: «La Infanta María Teresa era una hija modelo y una madre ejemplar. Educada en los santos ejemplos de la Reina Cristina fuera de este grande amor por los pobres, su vida estaba por entero concretada a sus hijos. Ellos eran su única preocupación y su grande alegría».

«La Correspondencia de España» publica amplísima información de los detalles y preparativos para el entierro de la Infanta María Teresa.

«El Universo» publica un artículo necrológico de la Infanta muerta del que transcribimos los párrafos siguientes: «De niña y de adulta cumpliendo escrupulosamente sus deberes de hija amantísima, no tenía otra preocupación que la de agradar a su augusta madre: la natural bondad de su carácter, la hizo siempre dueña del cariño de sus hermanas: como esposa, creó un hogar ejemplarísimo y como madre, rayó en las cumbres de la perfección». «Profunda y prácticamente religiosa, era tan noble, pura y delicada en sus obras como en sus palabras y en sus pensamientos».

«El Correo Español» publica una crónica de París que firma su redactor corresponsal Francisco M. Melgar.

«El Mundo» publica una crónica de Constantinopla que firma Saturnino Ximenez en que se ocupa de la guerra en Oriente.

«Diario Universal» publica otro artículo inspirado por el Sr. Canalejas en que trata del programa del partido liberal.

«La Correspondencia militar» con el título «La buena infanta» publica un artículo necrológico de la Infanta María Teresa.

«El Debate» inserta la exposición protesta del Sr. Obispo de Córdoba contra la ley de Asociaciones.

«La Tribuna» en un artículo que titula «La Infanta María Teresa, ma-

dre» escribe el siguiente párrafo. «Esclava de la maternidad, ha muerto víctima de ese cariño que antes la proporcionara dichas tan grandes».

NOSTAS PARISIENSES

Hasta los gatos quieren zapatos

He leído en un periódico aristocrático:

«X sur Mer» el nombre de una población marítima que no hace al caso.

«La gran fiesta de los niños tan impaciente esperada, acaba de celebrarse. El éxito ha sido extraordinario. El tango fué ejecutado en una forma impecable por niños de 8 a 12 años. Ha sido un triunfo para las señoritas de Beulet. Brunsvig (D. y S.), Masson y los señores de Hartmann, etc.»

Al día siguiente, bajo el mismo título leo:

X... Ville. Han sido organizadas para niñas, unas carreras de peatones. Entre las primeras en llegar a la meta se hallaban las señoritas Cristina de Noailles, Maria de Luyne, de Lucinge, Alejandra Ghiku, Y de Ligne y Simona Pett. Los muchachos tuvieron su turno. Una carreta fué arrastrada por los concurrentes, todos chicos mayores de 8 años. Debían franquear el campo salvando un obstáculo de 1'70 metros de altura. Juan-Luis de Lucinge, Carlos Jool y Felipe Robinson, han demostrado una flexibilidad y una rapidez de movimientos verdaderamente notables.»

Hoy la misma revista nos dice lo siguiente:

«X... Ville. Apesar de la desahagible temperatura reinante, la playa está muy animada... Entre los niños que construían ayer fortificaciones en la arena, figuraban los señores de Lucinge, de Marigni, de Valsay, las señoritas de Noailles, de Luyne, de Ligne. etc.»

¡Pobres criaturas! ¡Tan jóvenes y ya mencionadas, en las revistas de sociedad! En vista de ello espero hallar bien pronto en la misma publicación, novedades de esta índole.

«Todo París ha regresado del veraneo. Ayer hubo brillante reunión en el Teatro Guignol... Se distinguían en la primera fila Toto de Valmondois, Nini de

Ttampoulo, Desde de la Roche-monsue. En el entre acto, Josiane des Entourmures, tuvo que ser conducida al Hotel de sus padres, rue de Prinny; acaba de hacer pipi en sus pantalones.

C. V.

SUETOS Y NOTICIAS

Ayer volcó en la plaza de la Soledad un cabriolé, la caballería, espantada del susto, se desbocó llevándolo arrastrando hasta la calle de Alfonso XIII, frente a la Merced, no ocurriendo en este largo trecho desgracias personales.

Esto no tiene nada de particular; lo que nos extraña es que no sucedan con más frecuencia hechos como este, dado el pésimo estado en que se hallan las calles de esta población.

Ayer marcharon a Barcelona, donde embarcarán para América, nuestros particulares amigos D. Eladio Turón y D. Justino Gutiérrez (hijo). Les deseamos un buen viaje.

Nuestro joven amigo D. Joaquin Cartagena Clavarana ha regresado de Alicante, después de examinarse y aprobar brillantemente varias asignaturas.

Que sea enhorabuena.

¡Que de combinaciones—de gran artista—tiene en su gabinete—el retratista!—No hay quien le iguale—en gusto a nuestro Belda,—y en novedades.

Interesante

NEURASTÉNICOS;—Los que sufris esa enfermedad de agotamiento por excelencia, fatiga cerebral, con pérdida de la memoria, depresión nerviosa, ese abatimiento prematuro muchas veces producido por los esfuerzos a que hoy obligan las activas exigencias de la vida social, tomad la «Neurastina» de G. R. Chorro y recobraréis indefectiblemente vuestro estado fisiológico o de salud. Un frasco es bastante para que el enfermo se aperciba de un principio de bienestar general, desapareciendo los dolores de la cabeza, las sensaciones penosas de vacío y pesadez, y sus accesos de ansia y de tristeza indefinible, se tornan en ideas felices, reapareciendo la alegría, que es la flor de la vida.

Aconsejamos se empiece a tomar «Neurastina» hoy mismo para evitar los estragos que produce esa agrupación de afecciones nerviosas.

Por lo demás este específico denominado «Neurastina» une a los numerosos testimonios médicos, que hacen un elogio, el mérito de haber obtenido la más alta recompensa entre sus similares, en la Exposición Internacional (Junio 1922).

MAQUINAS PARA LAS RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES



COSER Y BORDAR DEL MUNDO POR SU PERFECCION SON

PF AFF Y WERTHEIM

De venta en el establecimiento de muebles de

CARMELO SUBIELA

ORIHUELA.

PIEZAS y agujas para toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

De venta, en farmacias a 3'50 pesetas frasco con instrucciones para su empleo.

Y se remite por correo dirigiéndose al Laboratorio de G. R. Chorro. —Elche.

Se desea un AMA DE CRIA para casa de los padres.—Se informara en estas oficinas.

D.^a MARIA CANDELA PROFESORA DE PIANO

Calle de Calderón de la Barca número 16, 2.^o.—Dá lecciones en su casa y a domicilio.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 ra remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación completa para carreras especiales.—Clases teórico prácticas de Radiografía.—Clases nocturnas de Contabilidad é idioma francés propias para dependientes de comercio.

San Agustín 4 principal HONORARIOS MODICOS

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

¡AVISO AL PÚBLICO!

SASTRERIA CARTAGENERA DE ROGELIO MOYA

Representante de la casa Moreno y Bascuñana de Madrid

ORIHUELA

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela, que del 15 en adelante quedará trasladado su domicilio a la calle de Calderón de la Barca número 15 y Rocamora número 2, y se ofrece al mismo tiempo al público, para todos cuantos trabajos deseen en el ramo de sastrería.

Papelería y Objetos de Escritorio

Juan Sansano San Pascual, 9. Orihuela.

Objetos para las escuelas.—Tinta negra-negra superior.—Plumas.—Portaplumas.—Lapiceros.—Cartapacios.—Papeles satinados y ordinarios.—Papel seda para bordados.—Recordatorios.—Papeles y sobres de todas clases.—Esquelas de funeral.—Timbres para oficinas.—Papel blanco para confiterías.—Papel manila para el comercio de tejidos.—Libreas.—Papel para la fabricación de flores,

Todo a precios baratísimos y en buenas condiciones para el cliente.

Globos de papel seda.—Se venden desde 80 centímetros de altura a 20 pesetas ciento.

NOTA.—Muy en breve quedará montada en forma la tienda y despacho

Imp. L. Zerón e hijos.— Orihuela

VINO DE PEPTONA ORTEGA



COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS ORTEGA

para CONVALECIENTES y PERSONAS DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo

Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

LOS ANÉMICOS deben emplear el **Vino ferruginoso**, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y en las Exposiciones Universales de Bruselas y Buenos Aires.

ORTEGA

Laboratorio-fábrica: Puente de Ballecas.

Farmacia: Calle del León, 13.—MADRID

A base digerida de vaca. Preparado reparador y asimilable.

Muy útil para personas sanas enfermas que necesiten tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia o a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale a 10 gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos: 3'50 pts.

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

LUIS GIL

PLAZA DE S. AGUSTIN.—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** DEL DR. CALDEIRO

La *Hemicranina* es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigore* (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las *gastralgias*, los Reumáticos curtil. aares, la Ciática la *Disfagia* de los tuberculosos, Diamonorreosos retortijos uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la ermite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE VERANO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada *Zurcidora Mecánica* va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR

Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS MILITARES

DIRECTOR

DON FRANCISCO HIDALGO

Teniente Coronel del Cuerpo de E. M.

PROFESORES

DON CARLOS ROIZ Y

DON ALFONSO TORRENTE

Comandantes de dicho Cuerpo

DON HELIODORO GUILLEN

Catedrático del Instituto

Dirección: Calle de Torrijos, 45, ALICANTE

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELI CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han visto en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el poder competir con todos los almacenes de España.